

Детский чувашский народный фольклорный ансамбль «Родничок» Четырлинского СДК, известный своим талантом, вновь побывал на гастролях. На сей раз — в Ядринском районе республики Чувашия. Мероприятие проходило на турбазе «Сурские зори», где действует лагерь чувашского языка «Хавал».

У лагеря несколько целей. Во-первых, это возможность интенсивно изучать чувашский язык как в рамках организуемых курсов, так и в создаваемой в языковой среде; во-вторых, лагерь — это уникальная возможность послушать интересные лекции по чувашской культуре, истории, языку, традициям; в-третьих, сюда приезжают много активных людей, участвующих в реализации проектов по развитию чувашского языка и культуры, и очень часто такие проекты зарождаются именно в рамках лагеря. Ну и, наконец, «Хавал» — это хороший отдых. Спортивные игры, прогулки, экскурсии, купание, новые знакомства. Многие приезжают сюда целями семьями. И что очень отрадно, таких людей становится все больше. Прибывают не только из России, но из многих уголков мира. Были гости из Франции, Тегерана, Шотландии...

Лагерь работал целую неделю. И каждый день был насыщен интересными лекциями, беседами, дискуссиями, были организованы «круглые столы». Гостями лагеря, которые выступали с тематическими лекциями, были поэт, публицист, актер, театральный режиссер, музыкальный критик И.А. Дмитриев; кандидат искусствоведения, историк, археолог Д.Ф. Мадуров; заведующая музейно-выставочным центром Чувашского национального музея Н.А.Сильвестрова; доцент исторического факультета К(П)ФУ А.Х. Тухватуллин (Казань); лингвист, типолог, математик А.С. Федоринчик (Украина); чувашский российский филолог, общественный деятель, литературный критик, публицист А.П. Хузангай (Чебоксары); социолингвист, сотрудник Чувашского государственного института гуманитарных наук Эктор Алос-и-Фонт (Барселона-Чебоксары).

Особым гостем лагеря стал Жан-Марк Леклер (Йомо), французский фолк-певец, занесённый в Книгу рекордов Гиннеса как самый многоязычный исполнитель, эсперантист, активист за национальное возрождение окситанского языка, который выступил с многоязычным концертом.

Преподавались уроки чувашского языка, включая игровые курсы для детей и подростков, которые проводили опытные педагоги на основе современных коммуникативных и грамматических методик. Были организованы мастерские по национальной вышивке, чувашским песням, чувашским и окситанским народным танцам. Вечерняя программа включала концерты, совместные театральные постановки и многое другое.

Народный ансамбль «Родничок» показал одну из своих коронных номеров — «Воробьиный Чук» (моление дождю). Выступление юных артистов, тонко и умело передавших старинный обряд, произвело настоящий фурор. Наши участники художественной самодеятельности получили сразу несколько приглашений, в том числе и во Францию.

Коллектив «Родничок» выражает большую благодарность спонсорам, благодаря которым состоялась интересная поездка. Это С.Г. Зайцеву, выступившему главным инициатором, организатором, спонсором этого мероприятия, В.В. Краснову, М.М. Шуркиной, Н.А. Сидорову, В.И. Антоновой, В.М. Байкову, С.А. Газизовой, водителю А.А. Белову.

Лагерь «Хавал» помог окунуться в национальную среду, завести новых друзей, а также принять участие в общем деле развития чувашского языка и культуры.